

学习贯彻党的十九届五中全会精神

36. 如何理解发挥投资对优化供给结构的关键作用？

深化供给侧结构性改革,是“十四五”时期我国经济社会发展的主线。《建议》提出,优化投资结构,保持投资合理增长,发挥投资对优化供给结构的关键作用。拓展投资空间、优化投资结构,是“十四五”时期一项关系全局的重大战略举措,需要谋划好、落实好,取得积极成效。

第一,加快补齐基础设施、市政工程、农业农村、公共安全、生态环保、公共卫生、物资储备、防灾减灾、民生保障等领域短板。新冠肺炎疫情凸显了我国投资领域的短板弱项。比如,公共卫生设施有待完善,应急医疗物资的储备设施严重不足,城镇污水处理、垃圾处理、供水供热供气等市政设施服务供给能力短缺,特别是对医疗垃圾的处理能力亟待提高。此外,交通、水利、能源、农业农村、生态环保、社会民生等领域基础设施水平偏低。因此,疫情之后,加大力度尽快补齐这些领域短板十分迫切十分必要。

第二,推动企业设备更新和技术改造,扩大战略性新兴产业投资。在我国制造业中传统制造业依然是基础,要通过推动企业加大对传统制造业升级改造投资,强化数据、信息等先进生产要素应用,培育上下游协同创新、复杂产品设计、质量品牌建设、个性化定制等先进产业能力,注重发展集劳动密集型的产品代工与先进制造能力为一体的生产模式。通过深入开展质量提升行动,健全制造业高端化标准体系,实施“中国制造”品牌提升工程。加快壮大新一代信息技术、生物技术、新材料、高端装备、新能源汽车、航空航天、绿色环保等产业,推动互联网、大数据、人工智能等同各产业深度融合,推动先进制造业集群发展、促进平台经济、共享经济健康发展。

第三,积极支持和着力推进重大项目建设。特别是既能促消费惠民生又能调结构增后劲的新型基础设施、新型城镇化、交通水利等重大工程建设。支持有利于促进城乡区域协调发展的重大项目建设,实施川藏铁路、西部陆海新通道、国家水网、雅鲁藏布江下游水电开发、北斗产业化等重大工程。加强重大项目用地(用海)保障,按照要素跟着项目走的要求,推动重大项目落地实施,尽快开工建设。

第四,加强重大项目储备。加快谋划一批强基础、增功能、利长远的重大项目建设,抓住时机,积极推进。重点集中在重大科研设施、重大生态系统保护修复、公共卫生应急保障、重大引调水、防洪减灾、送电输气、沿边沿江沿海交通等领域的重大项目。通过完善滚动接续的工作机制,不断提高储备项目质量。

第五,发挥政府投资“四两拨千斤”的撬动作用,更好激发民间投资活力,形成市场主导的投资内生增长机制。充分发挥投资对推动经济高质量发展的关键作用,需要坚持新发展理念,落实高质量发展要求,深化投融资体制改革,加大中央预算内投资对短板领域支持力度,调整优化中央预算内和专项债券投向领域,聚焦关键领域和薄弱环节。有效拓展社会资本投资空间,充分发挥促进民间资本投资工作机制和向民间资本推介项目长效机制作用,引导民间资本参与公共卫生、仓储物流等短板领域建设,对已列入重点投资项目清单的民间投资重大工程、重点项目,政府要积极落实建设条件,有序推动民间投资项目。继续规范有序推广政府和社会资本合作项目模式,推动项目尽快落地实施。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》)

太钢不锈冷轧厂

学好用好指定党史学习材料

本报讯(通讯员 刘月军)为保证党史学习教育效果,近日,太钢不锈冷轧厂党委在学习四本指定学习材料的基础上,进一步为基层党支部配足、配齐《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》三本学习教材,并制定详细学习教育计划,根据学习完成进度进行评价,将其纳入到支部党建工作考核体系。

为促进各党支部落实主体责任,学好党史学习材料,该厂党委书记、班子成员带头下到基

层一线开展座谈会;支部书记、先进模范带头讲党课,撰写红色小故事,交流分享体会。每名党员通过回顾自己入党时的初心,讲述自己作为党员立足岗位的使命和担当,做到不忘历史、知史爱党、知史爱国、知史爱厂,将党史学习教育系列活动持续推向高潮。

立足岗位践行自己的入党初心和使命,学好更是为了用好。该厂通过搜集老旧物件,来讲好冷轧历史,坚定冷轧自信。从不锈钢的开端与创业时期,到

进步与成长时期,再到不锈钢的快速发展时期、高质量发展时期;从第一架1450毫米八辊冷轧机投产、到国内第一条冷轧宽带不锈钢光亮退火线投产、再到世界上最宽生产能力最大的不锈钢成品酸洗退火线投产、世界上第一条连轧酸洗退火线投产,通过一次次讲述、讨论、追寻,将传承在冷轧厂基因中的“创新”,转化为一个个“第一”“首创”“率先”,让一个个冷轧创新故事在今天的生产经营实践中再次生动实践。



为弘扬伟大建党精神,推进党史学习教育走深走实,近日,太钢东山矿组织开展了“弘扬建党精神,红色故事我来讲”故事讲述比赛,比赛包括初赛和决赛两个环节,经过激烈比拼,成品作业区韩海东获得讲述比赛冠军。图为比赛现场。高爱忠摄

别开生面的党史教育课

通讯员 鄧小丽

“生产一线是我们工人大展拳脚的舞台。时代在发展,技术在进步,我们更要传承老一辈艰苦奋斗的精神,与时俱进,刻苦钻研,不辜负习近平总书记的嘱托,用一流业绩庆祝祖国生日”。

国庆前夕,太钢炼铁厂环保党支部开展了标兵上讲台活动,党员标兵、劳模张志勇同志为党员、群众讲授了一堂党史教育课。环保党支部全体党员与张志勇同志一起面向党旗重温了入党誓词,身为共产党员的神圣

感和使命感在此刻油然而生。党课上,张志勇同志畅谈了自己对党的认识,对党史学习重要性的体会,并对党员职工现场提出的问题进行了讲解,帮助大家学有所明,学有所行。

党课还安排了一项特殊活动,随着安全员戎文科宣布正压式空气呼吸器知识讲解及佩戴技能提升竞赛开始,三烧脱硫四班由抽签选定的四位职工,在会议室的四个空呼前一一站立,紧张的比赛开始了,只见参赛职工

一边讲解一边穿戴,各各都游刃有余,可以看出前期的培训起到了作用,场下的四位组长紧握拳头,屏气凝神,生怕自己组员在速度上落在后面,这比拼的是职工掌握的专业知识及正确穿戴的熟练成度,在一决高下的竞赛氛围中体会了作为劳动者的光荣和快乐。

党员标兵和先进典型,是激励职工鲜活的教材。请党员标兵上讲台,在组织活动时讲故事、谈感受、话体会,使职工在“讲、听、学、悟、践”的过程中深化认识、深刻印象、深入实践。党员标兵的事迹,成为激励党员、群众鲜活的动力,职工们深受鼓舞,大家都表示党史与生产相结合这样的教育课很有意义。

从百年党史中汲取精神力量

邢凤英

以史为鉴,可知兴替。重温党的百年历史,波澜壮阔,追忆党的奋斗历程,催人奋进。历经百年的共产党人从积贫积弱中走来,实现中国之治,屹立世界舞台中央。

党的百年奋斗历程和丰功伟绩令人骄傲和自豪,习近平总书记的重要讲话振奋人心,催人奋进。大家倍感振奋,深受鼓舞。作为营销人员,我们要把握习近平总书记“七一”重要讲话的精神实质,吃透精髓要义,切实把讲话精神全面贯彻到推动营销工作

高质量发展的各项工作中去。

以“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的强绩效为导向,带动全员立足本职本岗,紧盯关键指标。以全年预算目标为基础,自我加压,确定挑战目标,制定实施计划,全年重点工作安排按计划推进。以对标找差为方法,对表对标,正视短板和不足,积极改进。对标国内外先进企业的服务、开发模式,寻找差距,制定措施、奋力赶超。以三高两化为路径,为客户创造更大价值。紧跟国家政策

和消费升级,加快引领性新产品和高端市场的开发与转化,高端进口产品,开展替代性开发,实现替代进口;推进新产品的产销规模化,新行业、新领域开展前瞻性开发,引领产业升级。借力“一总部多基地”管控平台,整合内外部资源,抢抓市场有利机遇,提高市场占有率。完善服务体制机制,以系统化的方式,拓展内、外部资源,优化服务体系,提升营销服务能力。

今后工作中,我们要将习近平总书记重要讲话精神转化为奋进新征程、建功新时代的强劲动力,勇于担当,敢于创新,自觉把营销事业当作自己的不懈追求,努力拼搏,奋力赶超,为把太钢建设成为全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献力量。